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Ata da LXXXV Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em vinte e cinco de novembro 
de dois mil  e oito e realizada no dia nove de dezembro de dois mil  e oito,  em Brasília,  com a pauta:  
Execução financeira de 2008 e planos e ações do MEC para 2010; acórdão do TCU; Concursos para a 1ª 
semestre letivo de 2009; participação da secretária de Educação Superior, Maria Paula Dalari; participação 
do  secretário  Executivo  do  MEC,  Henrique  Paim;  Informes  da  Diretoria  Executiva,  Vice-presidentes 
Regionais, IFES e Comissões Temáticas; Professor Hélgio Trindade, da Universidade Federal da Integração 
Latino-Americana  (Unila)  e  assuntos  gerais.  Estiveram presentes  os  dirigentes  ou seus  representantes 
legais:  Adalberto  Fazzio  (UFABC);  Alan Kardeck Martins Barbiero  (UFT);  Alex Bolonha Fiúza  de Mello 
(UFPA); Alfredo Júlio Fernandes Neto (UFU); Alvaro Toubes Prata (UFSC); Amaro Henrique Pessoa Lins 
(UFPE);  Ana Dayse  Rezende Dórea (UFAL);  Antônio  Martins de Siqueira  (UNIFAL);  Antônio  Nazareno 
Guimarães Mendes (UFLA); Carlos Alexandre Netto (UFRGS); Carlos Eduardo Cantarelli (UTFPR); Célia 
Maria da Silva Oliveira (UFMS); Clóvis Silva Lima (UFSM); Edward Madureira Brasil (UFG); Flávio Antônio 
dos Santos (CEFET-MG); Helvécio Luiz Reis (UFSJ); Henrique Duque de Miranda Chaves Filho (UFJF); 
Hidembergue Ordozgoith  da Frota  (UFAM);  Jesualdo Pereira  Farias (UFC);  João Carlos Brahm Cousin 
(FURG);  João Luiz  Martins (UFOP);  José Carlos Tavares Carvalho (UNIFAP);  José Geraldo de Sousa 
Júnior (UnB); José Ivonildo do Rêgo (UFRN); Josivan Barbosa Menezes (UFERSA); Josué Modesto dos 
Passos Subrinho (UFS); Luiz Cláudio Costa (UFV); Luiz de Sousa Santos Júnior (UFPI); Malvina Tânia 
Tuttman (UNIRIO);  Márcia  Helena Mendonça (UFPR);  Marco Aurélio  Leite  Nunes (UFRA);  Maria  Lúcia 
Cavalli  Neder (UFMT); Miguel Badenes Prades Filho (CEFET-RJ);  Miriam da Costa Oliveira (UFCSPA); 
Naomar Monteiro de Almeida Filho (UFBA); Natalino Salgado Filho (UFMA); Olinda Batista Assmar (UFAC); 
Paulo Gabriel Soledade Nacif (UFRB); Pedro Ângelo de Almeida Abreu (UFVJM); Renato de Aquino Faria 
Nunes (UNIFEI); Ricardo Motta Miranda (UFRRJ); Roberto de Souza Salles (UFF); Roberto Ramos Santos 
(UFRR); Rômulo Soares Polari (UFPB); Ronaldo Tadêu Pena (UFMG); Targino de Araújo Filho (UFSCar); 
Valmar Corrêa de Andrade (UFRPE) e Virmondes Rodrigues Junior (UFTM).  Dando início à reunião, o 
presidente  cumprimentou  os  presentes  e  cumprimentou  os  dirigentes  recém empossados,  além de  se 
escusar  pelo  atraso  no  inicio  da  reunião,  em virtude  de  discussão  com Deputado  Nuno  Araújo  sobre 
emendas de bancada e orçamento das Ifes. Em seguida, o reitor Lins fala sobre reunião com Capes sobre 
edital de bolsa de pesquisa. Os informes continuam com o reitor João Cousin (Furg) declarando sobre a 
abertura dos trabalhos da Associação Grupo Coimbra de Universidades Brasileiras, sob a presidência do 
reitor Naomar Oliveira (UFBA). O presidente da Andifes informa a inserção de dois pontos de pauta: a 
questão da suplementação do orçamento e trabalho sobre resumo do relatório do TCU. Os presidentes 
regionais  tratam dos  informes  das  respectivas  regiões,  seguidos  pelos  informes das  Ifes.  A  seguir  os 
reitores presidentes das comissões temáticas relatam assuntos referentes às mesmas. O presidente Lins 
(UFPE) homologa os presidentes de algumas comissões temáticas da Andifes:  reitor  Carlos Alexandre 
Netto (UFRGS) na comissão de relações internacionais (Cria); reitor José Geraldo de Sousa Júnior (UnB) 
na comissão de autonomia; e reitor João Luiz Martins (Ufop) na comissão de educação a distância (Cead), 
provisoriamente. O reitor Josué Passos Subrinho (UFS), o coordenador do Forplad, Orlando Amaral (UFG), 
o procurador geral Giuseppi da Costa (UFRN) e o consultor jurídico Claudismar Zupiroli tratam do resumo 
sobre o Acórdão 2371/2008-2 Plenário, do Tribunal de Contas da União (TCU). O secretário executivo e a 
secretária de educação superior do MEC discorrem sobre: a) execução financeira de 2008; b) planos de 
ação de 2010; c) Acórdãos do TCU x autonomia universitária; d) concurso para o primeiro semestre de 
2008; e) execução orçamentária para as Ifes que querem os 40% do Reuni; f) UAB e recurso. O reitor 
Amaro trata da realização de concursos e provimento de vagas para o ano vindouro. O subsecretário Paulo 
Rocha (SPO/MEC) discorre sobre pontos específicos do Acórdão 2731/2008-2 Plenário, do TCU e dotação 
orçamentária  da  Emenda  Andifes.  Os  representantes  da  Comunidade  Européia  tratam da  cooperação 
bilateral e tecem explicações sobre a mesma. Em seguida, os professores Hélgio Trindade Casses e Carlos 
Roberto  Antunes  apresentam o  projeto  de  implantação  da  Universidade  Federal  da  Integração  Latino-
americana (Unila). O secretário executivo da Andifes analisa a necessidade de criação de uma nova Ifes 
para suportar a idéia de integração. A reitora Ana Dayse, pede análise e sugestões sobre o programa de 
mobilidade acadêmico proposto  pelo Banco Santander.  As declarações completas dessa reunião estão 
gravadas  e  disponíveis  para  consulta.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu  Gustavo  Henrique  de  Sousa 
Balduino, secretário executivo, lavrei a presente ata.
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